

# 助人为乐暖人心 防汛救灾显担当

## ——记“垫江好人”、曹回镇安山村党支部副书记白京

本报记者 王俊杰



暴雨如注,她不畏风险,挺身而出,转移群众,守护群众安全;扎根乡村,她任劳任怨,兢兢业业,带领村民增收致富……她就是“垫江好人”、曹回镇安山村党支部副书记——白京。

“暴雨橙色预警:目前我县澄溪镇、五洞镇1小时降雨量达70毫米以上并将持续,预计未来6小时内我县三溪镇……曹回镇等乡镇(街道)降雨量将达100毫米以上……”7月11日凌晨,熟睡中的白京突然被一阵急促的铃声吵醒。醒来后,白京打开手机看到就是暴雨预警信息,如此紧张的汛情,吓得她赶紧起床

上翻起来,穿好衣服,随时待命。“这种情况,得立刻提醒村民,做好防汛准备。”白京脑子里闪过一个念头。随即,她将暴雨预警转发到各村组微信群,又打开通讯录,逐一打电话通知各社长暴雨信息,提醒他们时刻关注村民情况,有险情及时报告。

做完这些,白京打开窗户向天空望去。黑夜中,细密的雨丝丝毫没有停下的迹象,反而越下越大,河水也迅速上涨。

7月11日05时15分,垫江县气象台再次发布“暴雨红色预警信号”:目前我县澄溪镇6小时降雨量达200毫米以上并将持续

……曹回镇等乡镇降雨量将达150毫米以上。

看着雨势越来越大,白京想到安山村5组地势较低,存在受灾风险。汛情是“动员令”,更是“冲锋号”。白京在简单地向村支部书记汇报后,白京和其他镇村干部冒雨迅速奔赴现场排查险情。

抵达现场,白京看到水位一直在上涨,村民潘远成、成建容2户都面临受灾风险。白京立即组织同事往潘远成、成建容家中赶,同时联系两个村民,询问安全状况。白京和同事赶到潘远成、成建容家中时,洪水已经涨到家门口,水位距离家中只有十厘米的高度,所幸来得及,家中还未遭受损失。随即,白京和同事将2户3人转移到安全地区妥善安置,并进行安抚。

“多亏了白书记及时赶来,不然我们家里的损失就大了。”回想着当时的情形,成建容动情地说。

大雨的持续冲刷,一导致安山村多处岩石滑落、停电停水、淤泥堆积、农田积存水、房屋受淹……

忙活完群众转移安顿等事情后,白京又马不停蹄地投入到排查村域内道路、群众房屋、农作物等受灾情况的工作中。白京迅速动员本村村干、组干、在家年轻党员17人,临时组成志愿服务队伍,对全村低洼地区、老旧危房、地质灾害点等重点区域开展排查除险工作。

大雨不停,工作不歇。在接下来的几天里,白京和志愿者们行走安山村的各个角落,仔细排查每一处危险区、每一个隐患

点;深入农户家中查看受灾及生活情况,积极回应群众急难愁盼。通过拉网式排查宣传,白京共走访群众600余户,劝返冒雨出行群众50余人,处置道路两边岩石滑落隐患4处,完成全村水稻、玉米、蔬菜等350余亩农作物的统计、上报。她用单薄身躯,为防汛抢险救灾筑起了坚实的堤坝,最大限度地保障了群众生命和财产安全。

沧海横流,方显英雄本色;迎难而上,见证使命初心。在汛情中,白京用自己的行动诠释了一名党员的责任与担当,守护了一方群众的安全。2024年10月,白京被评为“垫江好人”,成为乐于助人的榜样,这不仅是对她忠诚担当的认可,也是对其乐于助人美德的赞扬。

## 县中医院三名医生分别获国家级、市级荣誉

本报讯(记者 何维)近日,由中国中医科学院中医药数据中心举办的第七届中医病案管理与质量控制方法培训会上评选了优秀中医病案,我县中医院肺病科陈小会报送的病案荣获“中医特色专科奖”。

同日,重庆市中医病案管理质量控制中心公布了2024年度全市中医“优秀病案”评选结果,我县中医院肺病科廖成荣、妇产科杨青分别获门(急)诊和住院类优秀病案,充分展现了县中医院医务人员对《病历书写规范》的准确把控和严谨细致的病案书写能力。



近日,五洞镇高山村一村民院坝,该镇卫生院的家庭医生正在为村民义诊。

随着气温下降,流行性感冒、哮喘、风湿关节炎等季节性疾病进入高发期,为护航群众身体健康,该镇卫生院通过走村入户、流动宣传、上门义诊等形式,把最贴心、最实际的关心送到群众身边。 记者 龚长浩 摄



## 湿地公园“醉”游人

2024年11月20日,迎龙湖国家湿地公园,游客船只点缀在波光粼粼的湖面上,游客举着手机拍照记录眼前的美景,草木、湖景、游人相映成趣,造就了一幅生动的初冬生态画卷。

记者 龚长浩 摄

### 图说民生

本报讯(记者 何维)11月26日,渝垫集团党委2024年党员集中轮训开班。

此次培训为期三天,采用集中培训、自学和参观学习相结合的方式,培训对象包括集团正式党员、预备党员、发展对象、入党积极分子、入党申请人等共95人。

培训将学习贯彻习近平新

## 渝垫集团党委开展2024年党员集中轮训

时代中国特色社会主义思想、“三攻坚一盘活”改革攻坚、集团市场化转型有机结合,通过专题讲座《做“四个合格”党员》、廉政党课《筑牢防腐堤坝 打造清廉典范 勇做新时代国企高质量发展

引领者》、警示教育《惩前毖后》、观看红色电影《志愿军存亡之战》,以及到高投集团、兴垫集团建设项目参观交流等,进一步增强职工的党性修养和应对风险挑战的本领、能力。

“党员教育培训工作是提高党员队伍素质,发挥党员的先锋模范作用,增强党组织的凝聚力和战斗力的根本措施。”渝垫集团党委书记、董事长程彬说,培训旨在充分调动党员

干部干事创业的积极性,激励党员永葆入党初心,踔厉奋发,积极应对集团改革转型所面临的机遇与挑战,高质量完成各项工作任务,助力垫江经济发展。

## 县民政局开展文艺展演关爱留守儿童

本报讯(记者 张瀚月)11月23日,由县民政局主办的“润心伴成长,同心护未来”文艺展演在澄溪镇向阳社区顺利开展。

“我的未来不是梦,我认真

地过每一分钟……”随着《我的未来不是梦》这一经典曲目的唱响,活动正式拉开帷幕。随后,戏曲表演《西游记》、舞蹈《梦忆江南》《感恩的心》、魔术、杂技、小品、快板等精彩节目轮番上

演,为澄溪镇13个村社的困境儿童、留守儿童及家长带来了一场丰富的视听盛宴。

“本次活动的开展旨在丰富困境儿童和留守儿童的文化生活,筑牢困境儿童和留守儿

童健康成长‘关爱网’。”县民政局相关负责人表示。

当天,县民政局还邀请医生、志愿者为到场儿童进行口腔免费义诊和生命安全教育演练,让孩子和家长既饱眼福又

享实惠。

接下来,县民政局还将继续联合各单位、企业、公益协会等,持续面向困境儿童和留守儿童开展丰富多彩的家庭教育、心理健康教育、安全教育、手工练习等有益身心健康发展的社会融入的关爱服务活动,提高关爱服务质量,促进儿童健康快乐成长。

## 67幅摄影作品亮相展示城市新变化

本报讯(记者 何维)近日,桂溪街道“活力桂溪 城市新颜”摄影展在县中心广场举行。

此次展出的作品共计67幅,主要展示街道经济、社会、文化、城市建设等方面的发展成就。其中,城市建设方面,清晰地展现了桂溪街道从破旧街区到现代化高楼大厦林立的转变,包括新建的宽阔道路、精致的公园绿地和完善的公共设施

等;经济发展领域,呈现了商圈的热闹繁荣、本土企业的茁壮成长、新兴产业的蓬勃兴起,直观表现了桂溪街道经济的蓬勃发展;社会民生方面,展示了社区丰富多彩的活动、居民们幸福的笑脸,以及优质的教育资

源和医疗服务等场景;文化特色方面,涵盖了文艺表演、送春联等活动场景,展现了桂溪街道浓厚的文化氛围……整个展出现场人头攒动,大家对各类摄影作品纷纷点赞。

“以前桂溪不大,街是青石板路,很短很窄,现在到处都是新修的高楼大厦,公路也四通八达,大家的生活越过越好了。”市民程道明说,这样的摄影展在勾起大家美好回忆的同时,直观的展示了街道的快速发展,是一种很有意义的展出形式。

此次摄影展旨在庆祝中华人民共和国成立75周年,多角度展现桂溪街道成立十年来的城市发展新变化,激励街道广大干部群众从中汲取奋进力量,加速打造宜居宜业宜游现代化新桂溪。

### “拍蝇”不手软 反腐惠民生

(上接1版)和监督等方面挺膺担当、积极作为。比如在脱贫攻坚战中,许多地方分配和使用各类惠农助农资金资源,从“大水漫灌”转变为“精准滴灌”,从“千篇一律”转向“因人施策”,有效防范了吃拿卡要、优亲厚友、虚报冒领、侵占克扣等问题。由此可见,在基层治理各环节明确管党治党责任清单,从严从实强化监督和问责,就能让腐败问题得到有效遏制。

移风易俗,亦是治理基层腐败的重要切入点。基层腐败往往是打着“人情往来”的幌子,与“不收礼不办事”“有权不用,过期作废”等不良观

念有很大关系。加强新时代廉洁文化建设,增进基层党员干部的法治意识和法治精神,在社会上积极培育时代新风新貌,有助于营造风清气正的政治生态。

“不矜细行,终累大德。”对党员干部而言,清廉是对党和人民的最好交代,也是对自己的最好爱护,对家人的最好馈赠。党员干部带头坚守正道、弘扬正气,营造风清气正的政治生态,基层发展就有了稳健压舱石,改革发展成果就能得到有效守护。

《人民日报》(2024年11月25日 第05版)

### 县政协传达学习市委政协工作会议精神

(上接1版)要聚焦推动协商民主建设再升级,进一步健全完善制度机制,迭代升级“渝事好商量”,扩面提质“委员工作室”,持续打造“一委一品”,让政协工作更具辨

识度和影响力。市政协副主席刘洪君、谭建、苏灿、徐鹏、朱顺洪、姚鸿,秘书长夏传涛参加会议。

### 历史因铭记而永恒 精神因传承而发扬

(上接1版)做好本职岗位工作,以实际行动传承好蓝蒂裕烈士红色薪火,做共产主义理想的坚定信仰者和实践者。

市民傅娟说,从蓝蒂裕烈士的精神中,可以学到坚韧不拔、乐观向上、对革命事业无限忠诚以及深厚的家国情怀,更懂得当下幸福生活的来之不易。今后,她将加倍珍惜革命先烈用生命和鲜血换来的

美好生活,并通过自身不懈奋斗,让日子越过越好。

市民游明俊说,蓝蒂裕烈士是大家的骄傲和榜样,他写下的遗训《示儿》更是对儿子的一次坚定不移的信仰教育。他也将教育自己的孩子,继承先烈遗志,发扬革命传统,严格要求自己,努力学习,长大后成为祖国的有用之才。

## 聚焦主责主业 履行战略使命 纵深推进国资国企改革攻坚

(上接1版)

重庆发展投资公司大力推动瘦身健体和资产盘活,积极探索国有资本投资运营公司高质量发展新路子。袁家军、胡衡华听取企业改革突破有关情况汇报,并实地调研企业旗下重庆人力资源发展公司。袁家军指出,重庆发展投资公司要进一步明确企业战略定位,做大做强核心业务,不断提升资产运营质效,以深化改革推动企业良性发展。重庆人力资源发展公司要坚持面向多元市场主体,加快业务重塑,创新探索人力资源服务新模式,为推动全市教育和产业有效衔接作出积极贡献、创造更大价值。

袁家军在调研中强调,要深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神重要指示精神,按照市委六届六次全会部署要求,扎实推进国资国企改革,全力攻克堵点、卡点、难点,全面提升国有经济竞争力、创新力、控制力。各涉改企业要坚决扛起主体责任,聚焦主责主业,履行战略使命,努力成为现代化新重庆建设主力军。要锚定年度改革目标,动态跟踪改革进展,健全改革激励约束机制,努力交出改革高分报表。要统筹抓好改革发展稳定各项工作,加强矛盾风险排查化解,做好思想舆论引导,确保改革过程平稳有序。

市有关部门负责人参加。

### 【壳碟公益助农】

## 硯台镇百亩柑橘园邀您来采摘

眼下,垫江县硯台镇新渡村100余亩爱媛果冻橙迎来了首批采摘季。

走进邹琴爱媛果冻橙果园,随处可见圆润饱满、色泽鲜亮的爱媛果冻橙挂满枝头,游客正在挑选采摘心仪果子,主播正在现场直播售卖,尽是一派繁忙景象。

邹琴爱媛果冻橙果园位于硯台镇新渡村5组,园内有爱媛果冻橙、砂糖橘2个品种,采摘期可持续至12月中旬。据了解,果园的所有柑橘全部采取人工除草,施用有机肥,不仅水分充足、味道香甜,而且安全放心,是秋冬水果的理想选择。

购买方式:  
自驾购买:导航至邹琴爱媛果冻橙果园基地  
电话购买:周碧芬(电话:18315116559)